

# КУЗБАСС

Орган Немеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 7 (4780) 16 ЯНВАРЯ 1942 г. Пятница. Цена 15 коп.

## Годовщине Красной Армии — достойную встречу!

(Передача «Правды» за 14 января 1942 года).

В нынешнем году народы Советского Союза встречают день Красной Армии в обстановке великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Седьмой месяц гитлеровские разбойники, вероломно нападшие на СССР, гребут и разоряют наши города и села, заливают землю потоками крови советских людей. Седьмой месяц героически сражаются с озверевшим врагом лучшие сыны советского народа, грудью отстаивая родную свявленную землю. Книж, доблестным воинам Красной Армии и Военно-Морского Флота, прикованы взоры и мысли, им безраздельно принадлежит чувства всего советского народа.

Все свободное рабочее и крестьянское время советских воинов. Их стойкостью и отвагой, их мужеством и умением подлый враг ослеплен. Под их сокрушительными ударами даже орды людоеда Гитлера вынуждены отступать назад. Чтобы истребить немецких оккупантов, «Необходимо, чтобы наша армия и наш флот имели действительную и активную поддержку со стороны всей нашей страны, чтобы наши рабочие и служащие, мужчины и женщины, работали на предприятиях, не покладая рук, и давали бы фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, чтобы вся наша страна и все народы СССР организовались в единый боевой лагерь, ведущий вместе с нашей армией и флотом великую освободительную войну за честь и свободу нашей родины, за разгром немецких армий» (Сталин).

Эти сталинские слова являются боевой программой действий советского народа. Работать лучше, больше, производительнее, давать фронту все больше и больше смертоносного оружия для полного разгрома и уничтожения врага — к этому направлены все помыслы, все силы советских людей. Работать так, как требует фронт, — такая священная обязанность каждого, кто несет высокое звание советского гражданина. Вот почему по всей стране наша горячая отклик замечательная инициатива комсомольцев и молодежи Московского автозавода имени Сталина, обратившихся ко всей молодежи Советского Союза с призывом — ознаменовать приближающуюся XXIV годовщину Красной Армии новыми производственными победами, новым широким разворотом социалистического соревнования.

«Не шадя крови и самой жизни, — пишут автозаводцы, — сражаемся за фронтом наши братья, товарищи, друзья. В тылу мы хотим быть достойными их. Сейчас патриотизм каждого из нас, наша преданность родной, советской власти, большевистской партии превращаются одним — участвием в войне, помыслов фронту. Другой мерки нет!»

Слова, достойные советских патриотов! Все пламя нашей любви к родине, всю жгучую ненависть к фашистско-немецкому зверю, весь жар наших сердец надо воплотить в конкретную, практическую помощь фронту. Застрельщиком нового соревнования на помощь фронту выступит славная наша молодежь — поколение, возвращение нашей советской родины, воспитанное партией Ленина-Сталина, с малым матерью впитавшее любовь и свободу, презрение и ненависть к участию раба. Полновластные хозяева своей судьбы, кузнецы своего счастья, молодые люди нашей страны, как и весь советский народ, полны решимости защищать родину, отстаивать ее независимость, честь и свободу, не шадя крови и самой жизни. Нет той силы в мире, которая могла бы сломить эту решимость!

По инициативе комсомольцев и молодежи коллектив Московского автозавода имени Сталина взял на себя обязательство:

К 23 февраля сверх плана дать Фронту комплект специального вооружения для полного оснащения им четырех дивизий;

Дать другое вооружение в количестве, необходимом для дивизиям;

По остальным видам продукции производственный план перевыполнить на 10 процентов;

Добиться экономии электроэнергии не меньше чем на 10 процентов по отношению к удельным нормам декабря 1941 года. Чтобы выполнить эти серьезные обязательства, комсомольцы и молодежь автозавода имени Сталина решили — каждому выполнить не менее полутора норм, удвоить к годовщине Красной Армии число двухсотников, провести месячные сборы рационализаторских и изобретательских предложений. Непрерывно совершенствуя свою военную подготовку, автозаводцы обязались к 23 февраля закончить обучение 100 истребителей танков и 60 инструкторов лыжного спорта.

Автозаводцы пишут: «Фронт не только там, где гремит орудия, фронт — у нашего станка, в нашем цехе, в каждом колхозе. Каждая норма, каждый куб хлеба — это снаряд по врагу».

Дадим фронту больше таких снарядов — отвечают рабочие фабрик и заводов на призыв автозаводцев.

Металлурги обязуются выпустить сверх плана тысячи тонн металла, оружейники — десятки тысяч винтовок, автоматов, минометов, противотанковых ружей. Машиностроители обещают дать дополнительно танки, самолеты, моторы, железнодорожники — новые бронепоезда и поезда-баны, текстильщики — тысячи метров мануфактуры, пищевики — многие тонны продуктов.

Социалистические обязательства в ознаменование дня Красной Армии берут на себя рабочие московских заводов, предприятий Урала, Кузбасса, Куйбышева, Саратова, Ярославля и других городов и районов нашей страны.

Московский областной и Московский городской комитеты ВКП(б) одобрили инициативу автозаводцев и обязали райкомы и горкомы партии Москвы и Московской области и все первичные партийные организации обеспечить поддержку, организовать широкое участие трудящихся в социалистическом соревновании в честь XXIV годовщины Красной Армии.

Признавая исключительную важность почта комсомольцев и молодежи автозавода имени Сталина, Центральный Комитет ВКП(б) обязал все комсомольские организации поддержать и распространить инициативу автозаводцев среди всей советской молодежи и установить постоянный контроль за выполнением обязательств молодежи по обязательствам, результаты социалистического соревнования.

ЦК ВКП(б) предупредил комсомольские комитеты о том, чтобы вся работа по подготовке к годовщине Красной Армии носила конкретный характер, велась организованно, планомерно, без шумихи.

Инициатива автозаводцев одобрена Всесоюзным Центральным Советом Профессиональных Союзов, обязавшим все профессиональные организации обеспечить этому почину необходимую поддержку.

Помощь и руководство со стороны партийных, профессиональных и комсомольских организаций, несомненно, обеспечат широкое развертывание социалистического соревнования в честь славной исторической даты — дня Красной Армии.

С великой радостью наш народ воспринимает вести о победах Красной Армии, выражая свою беззаветную любовь, признательность ее мужественным бойцам, ведущим один-на-одного тяжелую, невиданную в истории войну против немецко-фашистской армии. Так умножат же эти победы нашей неустанной помощью фронту, нашим героическим трудом во имя свободы и счастья родины!

Социалистические обязательства коллективов предприятий, цехов, бригад и отдельных рабочих.

ВЦСПС выразил уверенность, что рабочие и служащие всех предприятий успешно выполнят взятые на себя в честь XXIV годовщины Красной Армии социалистические обязательства, дадут фронту еще больше самолетов, танков, пушек, минометов, автоматов, снарядов и другого вооружения и боеприпасов и своей самоотверженной работой ускорят окончательный разгром фашистских захватчиков.

## Ознаменовать приближающуюся XXIV годовщину Красной Армии новыми производственными победами, новым широким разворотом социалистического соревнования!

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 13 января

В течение 13 января на ряде участков фронта наши войска, продолжая с боем продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их город Киров (Смоленской области) и Дорохово (вблизи Можайска).

За 12 января уничтожено 4 немецких самолета. Наши потери — один самолет.

За 12 января части нашей авиации уничтожили 3 немецких танка, более 380 автоматов с пехотой и грузами, 245 повозок с боеприпасами, 17 орудий с прислужкой, 9 зенитно-пулеметных точек, сожгли 56 железнодорожных вагонов, взорвали два склада боеприпасов, рассеяли и частично истребили до полка пехоты противника.

### Утреннее сообщение 14 января

В течение ночи на 14 января в ряде участков фронта продолжались активные боевые действия наших войск.

Бойцы тов. Захаркина (Западный фронт), преследуя отступающего противника, захватили за один день 35 немецких автоматов, 46 станковых ручных пулеметов, 24 автомата и много другого оружия. На другом участке фронта наши артиллеристы 12 января метким огнем уничтожили 3 вражеских дерево-земляных огневых точки, 2 пулеметных точки, наблюдательный пункт и взорвали крупный склад боеприпасов.

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, за день боевых действий разрушила 7 дерево-земляных огневых точек противника, захватила 2 орудия, 3 пулемета, гранатомет и истребила свыше 400 немецких солдат и офицеров.

Красноармеец Ларин встретился с группой немецких солдат. Не растерявшись, тов. Ларин открыл огонь по врагу и убил четырех гитлеровцев. Остальные обратились в бегство.

Капельмейстер Кузунков, узнав от местных жителей, что по лесной дороге движется немецкая повозка с награбленными у населения вещами, прыгнул у дороги. Первым же выстрелом из нагана он убил сидевшего на повозке немецкого офицера. Тов.

### Вечернее сообщение 14 января

В течение 14 января наши войска продолжали продвигаться на запад. В результате упорных боев наши части захватили многочисленные трофеи, заняли ряд населенных пунктов и в числе их город Мельни.

За 13 января уничтожено 22 немецких самолета. Наши потери — 8 самолетов.

За 14 января части нашей авиации уничтожили более 130 автоматов с пехотой и грузами, 125 повозок с боеприпасами, 5 орудий с прислужкой, бронемашину, взорвали железнодорожный мост, 13 вагонов и три паровоза, подожгли железнодорожный состав, рассеяли и частично истребили до батальона пехоты противника.

Часть тов. Шевцова (Западный фронт) за два дня боев с противником вывела немец из пяти населенных пунктов, захватила вражеский танк, бронемашину, 2 орудия, 3 пулемета, миномет и истребила 500 немецких солдат и офицеров. На другом участке фронта часть тов. Селезнева, развивая наступление, заняла несколько населенных пунктов и захватила 10 автоматов, несколько пулеметов, 100 мин, 11.000 снарядов и много патронов.

Красноармейцы — разведчики Бутыгин и Ваташев первыми ворвались в деревню Мельнино, взорвали ДЗОТ и уничтожили 8 вражеских солдат.

Командующий 6-й германской армией генерал — фельдмаршал фон-Рейхенау вынужден признать, что партизаны наносят гитлеровцам большой урон. В захваченном нашими войсками приказе «о борьбе с партизанами» фон-Рейхенау сообщает, что: «Полковник Зинц и два инженера из его штаба убиты партизанами. Другая группа партизан убила 5 офицеров. Члены партизанской организации «смерть оккупантам» совершили несколько налетов на наши транспорты».

Убитого немецкого обер-фельдшера Русер найденно неоправданное письмо семье в Вайль. Русер писал: «В связи с событиями последних недель я не имел возможности писать вам. Хотя я и потерял все свои деньги, я все же благодарю бога за то, что у меня еще остались моя конечности. Перед тем, что

Бойцы тов. Ефремова (Западный фронт), ведя упорные бои с противником, за один день захватили 63 немецких автомата, 53 пулемета, 33 мотоцикла и много других трофеев. На другом участке фронта гвардейцы тов. Новикова в ожесточенном сражении за населенный пункт К. истребили 200 вражеских солдат и офицеров.

Летчики Южного фронта за день боевых действий уничтожили 170 немецких автоматов, 13 орудий, несколько десятков повозок с боеприпасами. Совершен успешный налет на одну станцию, советские летчики подожгли и взорвали несколько железнодорожных эшелонов. Станция выведена из строя.

Кузунков захватил ручной пулемет, автомат, 6 лошадей и подвод с вещами.

Немецкое командование серьезно обеспокоено растущими в тылу и в армии поражением и упадническими настроениями. В приказе по 263-й немецкой дивизии от 18 декабря 1941 года говорится: «Каждая часть должна быть поставлена в известность, чтобы в письмах солдат на родину ничего не упоминалось о затруднениях в снабжении, о неблагоприятном влиянии русской зимы на настроение и здоровье солдат. Письма с родин, в которых сообщается о жертвах и лишениях населения, о всякого рода личных злотах, вызванных затнутой войной, должны уничтожаться. Родственникам солдат должно быть указано, что всякая неосторожность в переписке опасна и может привести к печальным последствиям». Приказ, далее, предупреждает, что дивизия предостерегает тяжелые испытания, и предлагает «солдатам, которые постигнет несчастье и попадут в плен к противнику, прикрываться другачками и не давать никаких показаний об уменьшении силы сопротивления германской армии и об ослаблении ее воли к победе».

По сообщению пленных немецких солдат, командование 226-го полка 79-й немецкой пехотной дивизии расстреляло в селе Игуменка, Белогородского района, 98 немецких солдат, за коллективный отказ выполнять приказ своих офицеров.

Я пережил в декабре, бледнеет все бывшее до сих пор. Это было самое несчастное время моей жизни... Мы маршем и велем жалкое существование и к тому же без отдыха в бою».

В деревне Береговка, Беловского района, Тульской области, после отступления гитлеровских захватчиков обнаружено 11 трупов расстрелянных немцами жителей деревни. Среди убитых: Маркина Н. Т., Милюшин И. Н., Шутов А. Д., Шутов Н. А., Пузанов И. Б., Ларкина М. И. и другие. Много крестьян ранено осколками гранат, которые немцы бросали в подвалы, где прятались жители. В этой же деревне оккупанты заживо сожгли 30 раненых красноармейцев. О зверствах немецких мерзавцев составлен акт, подписанный крестьянами: Першным И. Е., Ларькиным А. Я., Ларькиной А. И. и военнопленными — старшим политруком Сыско, политруком Заичевым и красноармейцем Фидриком.

В городе Матгасалька (Венгрия) батальон венгерских солдат отказался ехать на советско-германский фронт. Солдаты забаррикадировались в казармы и не допустили в помещение командира полка и офицеров. Для подавления мятежа были вызваны крупные воинские части.

Продавшие свою страну немцам финские правители не могут обеспечить население и армию продовольствием. В Финляндии царит жестокий голод. Отдав гитлеровцам масло и мясо, Маннергейм и Ротти угощают несчастный финский народ лживыми сообщениями о мнимых победах болюфинских войск. Так в сводке от 13 января финское командование объявило, что на «Свирском фронте наши войска, после продолжительного боя, захватили позицию, которую неприятель упорно защищал, причем в итоге было взято в плен 2640 советских солдат». Известно, что на свирском участке фронта за последнее время активных действий не происходило. Поэтому указанное выше сообщение финского командования является выдумкой от начала до конца. Русская пословица говорит: «Словья баснями не кормят. Тем более невозможно прокормить финский народ таким бесардонным вралем».

### На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 13 января в г. Куйбышеве пресс-конференции заместитель начальника Советского Информационного бюро тов. С. А. Лозовский отвечал на поставленные иностранными корреспондентами вопросы.

На вопрос одного из корреспондентов, как вы оцениваете заявление германского информационного бюро, отрицающего факты, приведенные в ноте Народного Комиссара Иностранного Дел В. М. Молотова от 6 января 1942 года о грабежах и зверствах немецких войск в занятых советских районах, тов. Лозовский ответил:

Попытки германского правительства не только отречься от чинимых германской армией зверств, но даже переложить вину за эти зверства на Советское правительство и Красную Армию, являются циничным методом, применяемым в уголовном мире, когда преследуемый вор кричит «держите вора». В ноте Народного Комиссара Иностранного Дел приведена небольшая часть тех зверств, которые творят и творили германские нацисты и убийцы на временно занятых ими советских территориях. Пойманный убийца даже тогда, когда налицо имеются все доказательства его преступления, всегда пытается отрицать свои злодеяния в надежде на то, что ему удастся заронить сомнение у членов суда. Эти приемы и повадки, свойственные уголовной среде, не могут никого убедить. Весь мир знает, какие чудовищные преступления совершает германская армия в оккупированных странах и занятых областях Советского Союза, и гитлеровскому правительству не удастся отвлечься от ответственности.

На вопрос другого корреспондента, что вы думаете по поводу того, что после пребывания г-на Идена в Москве и подписания декларации 26 держав немецкая пресса велит усиленную кампанию в связи с угрожающей обстановкой в Европе и Америке, тов. Лозовский ответил:

Я думаю, что это — пропагандистский трюк Геббельса, который должен прикрыть величайшее беспокойство гитлеровской Германии по поводу укрепления дружественных отношений между СССР и другими свободными народами. Гитлеровская пресса с настойчивостью погугая повторять в последнее время, что Англия и Соединенные Штаты «изменили Европе», что Англия и Соединенные Штаты «дали согласие на большевизацию Европы и Америки». С другой стороны, в своей агитации, направленной к населению Германии и Советского Союза, немцы с такой же настойчивостью утверждают, что Советское правительство отдает СССР в подчинение плутократам Англии и Соединенных Штатов. Выходит так, что англичане и американцы продали Великобританию и Соединенные Штаты большевикам, а большевики продали Советский Союз англичанам и американцам. Это уже не пропаганда, а сплошная истерика, в которой находят свое отражение боязнь Гитлера и его окружения за судьбы гитлеровской системы.

Там факт, что немцы одновременно пугают нас плутократами, а наших союзников большевиками, свидетельствует об их растерянности и политическом банкротстве.

На вопросы нескольких корреспондентов о том, что вы думаете о положении в Финляндии, — тов. Лозовский сказал:

Я уже имел случай говорить несколько раз, что Финляндия является орудием в руках гитлеровской Германии, и что

### Иностранная печать о ноте тов. В. М. Молотова

НЬЮ-ИОРК, 13 января. (ТАСС). Газета «Вашингтон пост», комментируя ноту тов. В. М. Молотова о зверствах и грабежах немецких войск, пишет:

«Нота Молотова показывает снова одну роковую и неустрашимую слабость германского плана мирового господства. Подобно японцам в Китае, гитлеровцы

экономика истощенная, обескровленная и попавшая в рабство к немцам Финляндия не может долго держаться. Насколько можно судить, финский народ доведен до крайней степени голода, нищеты и отчаяния. Естественно, что в Финляндии сильно возросла ненависть к немцам, причем эта ненависть находит свое выражение часто в столкновениях между немецкими солдатами, с одной стороны, финскими солдатами и финским населением, с другой. Неудивительно также, что финский народ жаждет мира и с презрением относится ко всем тем авантюристам, которые под империалистическим лозунгом «великая Финляндия» заставляют финский народ истекать кровью за интересы гитлеровской Германии. Трудно сейчас сказать, в каком направлении будут развиваться события, но одно ясно, что немцев в широких слоях Финляндии ненавидят так же, как и во всех других оккупированных странах.

На вопросы целого ряда корреспондентов, — как вы оцениваете военную обстановку, — тов. Лозовский заявил следующее:

Я думаю, что военная обстановка благоприятна для Советского Союза и столь же неблагоприятна для гитлеровской Германии. Гитлер, обещавший кончить войну на Востоке еще в октябре, еще раз просчитался. Население Германии знает об огромных потерях немецкой армии на советско-германском фронте. Письма немецких солдат на родину — это сплошной вопль, отражающий предчувствие приближающегося конца. Благодаря мощным ударам Красной Армии, разгрому нескольких десятков дивизий и вынужденному отступлению и бегству немецких войск на ряде участков советско-германского фронта, все разведывательные гитлеровскую армию противоречия в значительной степени обострились. В низах германской армии растут пораженческие настроения, пессимизм, неверие в возможность победы. Советский Союз и желание во что бы то ни стало, всеми средствами и способами вырваться живым из Советской России. В верхах обострилась грызня внутри генералитета, между частью генералитета и верхушкой гитлеровской партии. Население Германии доведено до отчаяния голодом, нищетой и огромными потерями. Фронт и тыл гитлеровской Германии начали колебаться в самом своем основании. В то же время наступление и контратаки советских войск методически продолжаются, что связано для германской армии с огромными потерями в живой силе и в технике. Хотя немецкая пропаганда и твердит, что немецкая армия «выпрямляет линию», производит все свои операции «планово», но вряд ли можно назвать плановыми операциями немцев поражение их на ряде участков гигантского фронта от Ледовитого океана до Черного моря. Гитлер, самоназначив себя главным командующим, этим самым обещал германскому народу и германской армии новые победы на советско-германском фронте. Потеря немцами Калуги, Керчи, Феодосии, Малоярославца и целого ряда других городов — это уже относится к «победам» самого Гитлера.

Мы знаем, что враг еще силен, раненый дикий зверь перед издыханием очень опасен, но Красная Армия и народы Советского Союза будут систематически и безостановочно продолжать уничтожение немецких оккупантов и их техники до тех пор, пока советские земля не будут очищены от гитлеровских насильников, грабителей и убийц.

своими грабежами, убийствами, насильями и попытками вызвать неукротимую ненависть к себе. Когда Молотов заявил, что русские никогда не забудут и не простят эти зверства и насилья, то он говорит от имени всего остального континента, который сейчас лишен возможности поддаться свой голод».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Опыт передовых агитаторов переносится на все участки шахты

Шахта «Северная» работает не удовлетворительно. Стараясь оправдать себя, некоторые руководители участков приводили десятки объективных причин, якобы мешающих им выдавать уголь столько, сколько от них требует государственное задание.

рамму добычи, но и выдал 42.000 тонн угля сверх плана. Изучив опыт передовых агитаторов партийное бюро шахты решило перевести его и на другие участки.

Навстречу XXIV годовщине Красной Армии

За хорошую работу механизмов на энергокомбинате и за досрочное выполнение производственного плана, механический цех в конце 1941 года получил переходящее красное знамя комбината.

Отечественной войны овладела токарным делом, производственную норму выполняет больше, чем на 200 проц.

Победа Красной Армии на антифашистскими органами воодушевила коллектив цеха на новые победы. Токари и слесари цеха не только закрепили достигнутые производственные показатели в 1941 году, но резко повысили их в 1942 году.

Сейчас среди рабочих широко развернулось социалистическое соревнование в честь годовщины XXIV годовщины Красной Армии.

Молодежь включается в соревнование

Среди учащихся шестого ремесленного училища много юншён и девушек, которые готовятся стать полноценными бойцами трудового фронта.

Винав и Мордовин изо дня в день выполняют план и содержат в чистоте свои аппараты.

Однанадцатая группа токарей уже работает самостоятельно на одном из заводов. За это время она успела выполнить важную задачу и автоматизировать процесс выполнения норм выработки.

Готовясь достойно встретить XXIV годовщину Рабоче-Крестьянской Красной Армии, комсомольская организация училища широко развернула социалистическое соревнование среди учащихся.

Библиотекарь — проводник большевистской культуры

Книга, журнал, газета, плакат — вот материал с которым работает библиотекарь. Помочь трудящимся разобраться в текущих событиях, воспитывать в читателях чувство советского патриотизма и неприятия врагам — его первейшая обязанность.

В читальном зале развернута справочная библиографическая работа. Созданы подборки «Картопки»: роспись 6-тилетия Ленина, «Календарь» и «Маркс».

Библиотекарем это не только механически раздавать книги. Советский библиотекарь является пропагандистом и агитатором — проводником большевистской культуры.

Читальный зал библиотеки ежедневно посещает до 40 человек. Библиотека проводит два литературно-художественных вечера, обслуживая в каждой пункт.

Для повышения квалификации библиотекарей и лучшего обслуживания читателей методоблиз при городской центральной библиотеке за время войны проведено без отрыва от производства три семинара: работа библиотеки с общественно-политической литературой; работа с военной литературой и семинар для начинающих библиотечных работников.

Иначе обстоит дело в других библиотеках города. Например, в Нефюмовна из библиотеки педучилища все свою работу сводит к технической выдаче книг студентам.

Опыт показал, что некоторые товарищи семинары принесли большую пользу. Так, наименьшая библиотека (зав. тов. Богоудилова), перестроив свою работу, перешла на непрерывную рабочую неделю.

Быстро освоила работу с технической книгой библиотекарь ГРЭФ тов. Егорова. Теперь она совмещает работу массовой и технической библиотек.

За время войны на вопросы читателей было 650 ответов. Ведется роспись журнальных и газетных статей по разделам: «Красная Армия на страже границ», «Советская молодежь», «Военное прошлое русского народа», «В героическом труде куется победа над врагом».

У меня наверняка заболит ребенок, — заявляет она, когда узнает о семинаре. В заводской библиотеке до 10 тысяч экземпляров книг.

За 1941 год библиотека выдала книг больше, чем предполагалось по плану. Вместо 81 тысячи — выдано читателям 86 тысяч.

В заводской библиотеке до 10 тысяч экземпляров книг. Но весь книжный фонд содержится в беспорядке. Нехватает стеллажей, книги свалены кое как.

Партийная пропаганда... и бюстисталя чистоты

Лекция должна была состояться в перерыве между сменами. К назначенному времени и была на шахте «Центральная».

Лекция должна была состояться в перерыве между сменами. К назначенному времени и была на шахте «Центральная».

Видя мое недоумение он разъяснил: — Собственно, читать можно в раскомандировку, но она недавно отменена.

Перед тем, как уйти тов. Нагин, желая подчеркнуть, что его распоряжение не пустая и раскомандировку людям в гранной езде не случайно.

Долго пришлось убеждать ревностных бюстистей чистоты раскомандировки. И только за 25 минут до начала работы помещенно открыта. Лекция была скомандована.

Такое отношение к партийной пропаганде свидетельствует не только о низком идейном уровне заведующих шахтой, но и о пропагандном либерализме к нему партийного бюро на шахте «Центральная».

Инструктивный доклад на тему «18 лет без Ленина по ленинскому пути» прочитал для докладчиков и беседчиков преподаватель секретарь горкома ВКП(б) тов. Казанский.

Такое отношение к партийной пропаганде свидетельствует не только о низком идейном уровне заведующих шахтой, но и о пропагандном либерализме к нему партийного бюро на шахте «Центральная».

К ЛЕНИНСКИМ ДНЯМ

Докладами, беседами, читками материалов о жизни и деятельности гения пролетарской революции, отмечает общественность Кемерово 18 лет со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

«Партия Ленина — Сталина — организатор борьбы за победу над немецким фашизмом». Действительная подготовка к ленинским дням развернулась и в городской центральной библиотеке.

Инструктивный доклад на тему «18 лет без Ленина по ленинскому пути» прочитал для докладчиков и беседчиков преподаватель секретарь горкома ВКП(б) тов. Казанский.

«Партия Ленина — Сталина — организатор борьбы за победу над немецким фашизмом». Действительная подготовка к ленинским дням развернулась и в городской центральной библиотеке.

ВРАЧ ДОЛЖЕН БЫТЬ НА УЧАСТКЕ

Врач поликлиники № 2 тов. Печеза заканчивает амбулаторный прием больных и отправляется на участок. Она идет по улицам Октябрьской, Углейной, Вокзальной.

Сейчас уже не бывает таких курьезов, какой произошел 27 декабря, когда к больной В. по улице Советской, № 211, последователям оно явилось 3 врача — Иоганн Цыганок и поздно вечером сама заведующая поликлиникой Японкевичева.

На участке уже начинают прививать в этой молодой, энергичной, всегда приветливой женщине. Слушающая ее советы, предупреждающих и официальные заболевания, помогают их вовремя выявить.

Второе больше стали обслуживать больных и врач детской поликлиники, перешла на участковый метод работы.

Перейти на участковый метод обслуживания населения врачевой помощью в Кемерово собралась давно. Еще до войны делались некоторые попытки перестроить работу в этом направлении. Все это было лишь благом мечтания.

Среди других педиатра еще большую часть времени тратит на обслуживание детей на дому и не проводит амбулаторного приема больных со своих участков.

Только в конце декабря горздрав (заведующая тов. Невозорова) решил перевести работу на участки, сделал в этом направлении первые шаги.

Детская поликлиника в городе одна. Объем работы ее за время войны значительно расширился. Например, врач Лебедева, за которой закреплена территория шахтерской, мясокомбината, Новой и Нижней колоний и Тонкинского лога делает ежедневно от 25 до 30 выездов на дом.

Врач при такой нагрузке, хорошо лечит больных чрезвычайно трудно. Возникает необходимость организации филиала детской поликлиники в этом районе.

Нельзя не говорить и о том, что улучшение медицинского помощи населению зависит не только от самих врачей, но и от тех, на первый взгляд мелочей, которые к медицине не имеют никакого отношения.

Важно отметить, что горздрав может в помещении 1-й поликлиники, но проявляет непонятную медлительность.

Возврат поступил с Октябрьской № 4. Нет, здесь никто не болел. После длительных поисков, оказалось, что первым номером на Октябрьской обозначены дома в начале и в конце улицы.

При участковой работе поликлиника обслуживает население

Часть врачей города переход на участковый метод обслуживания

Война на Тихом океане

(Обзор телеграмм за 13 января).

На Филиппинах — на острове Лусон ожесточенная артиллерийская дуэль. Японское командование непрерывно перебрасывает подразделения на фронт, имея своей целью начать в ближайшие дни генеральное наступление.

Английская печать подчеркивает необходимость немедленной помощи подкреплению из Англии в Сингапур.

В Малайях — английские войска под давлением численно превосходящих японских сил были вынуждены оставить Куала-Лумпур (столица Малайи) и отступить в пункт, находящийся севернее Соренбана.

В Голландской Индии гарнизон островов Торалак и северо-восточного побережья острова Борнео (прекратил сопротивление ввиду численного превосходства противника). Часть гарнизона эвакуировалась на остров Борнео.

В Малайях — английские войска под давлением численно превосходящих японских сил были вынуждены оставить Куала-Лумпур (столица Малайи) и отступить в пункт, находящийся севернее Соренбана.

Вопреки ожиданиям японцев, соединение японских военно-морских сил потопило 13 января принадлежащий Голландской Индии миноный заградитель водоизмещением в 1281 тонну.

Английские войска заняли соллум

ЛОНДОН, 14 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Каира официальное сообщение английского командования о том, что 12 января английские войска заняли Соллум.

Вопреки ожиданиям японцев, соединение японских военно-морских сил потопило 13 января принадлежащий Голландской Индии миноный заградитель водоизмещением в 1281 тонну.

Каирский корреспондент агентства Рейтер подтверждает, что падение Соллума делает положение войск противника, удерживающих проход Хальфая, еще более затруднительным.

Вопреки ожиданиям японцев, соединение японских военно-морских сил потопило 13 января принадлежащий Голландской Индии миноный заградитель водоизмещением в 1281 тонну.

Японские потери в боях за Чанча

ЛОНДОН, 14 января. (ТАСС). Как сообщает Чунцинский корреспондент газеты «Таймс», генерал Ли Ю-Тан заявил, что, согласно ориентировочным данным, японцы потеряли за период между 31 декабря и 5 января около 21.000 человек.

Восточными воротами Чанча, откуда противник рассчитывал захватить отрезок города и своих горных орудий, устья трупами японцев. Вокруг стов Чанча являются необузданные трупы и брошенное оружие.

Каирский корреспондент агентства Рейтер подтверждает, что падение Соллума делает положение войск противника, удерживающих проход Хальфая, еще более затруднительным.

Вопреки ожиданиям японцев, соединение японских военно-морских сил потопило 13 января принадлежащий Голландской Индии миноный заградитель водоизмещением в 1281 тонну.

Плачевные итоги полуторагодичного участия Италии в войне

Газета «Таймс» опубликовала статью, подводящую итоги полуторагодичного участия фашистской Италии в войне.

Товарищ широкого потребления почти невозможно достать, все она оплачивает негодным качеством.

В результате полутора лет войны, пишет газета, Италия потеряла 250 тысяч пленных, миллионы итальянцев отправлено на работу в Германию.

Все эти страдания и лишения ни в какой степени не были компенсированы военными успехами.

Голод и эпидемии в Греции

Американская газета «Нью-Йорк таймс» сообщает, что во всей Греции царит ужасающий голод.

Вопреки ожиданиям японцев, соединение японских военно-морских сил потопило 13 января принадлежащий Голландской Индии миноный заградитель водоизмещением в 1281 тонну.

В результате полутора лет войны, пишет газета, Италия потеряла 250 тысяч пленных, миллионы итальянцев отправлено на работу в Германию.

Вопреки ожиданиям японцев, соединение японских военно-морских сил потопило 13 января принадлежащий Голландской Индии миноный заградитель водоизмещением в 1281 тонну.

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 января, в горахпункте (Октябрьская, 35), в 7 час. 30 мин. вечера, состоится инструктивный доклад на тему: «18 лет без Ленина по ленинскому пути».

Вопреки ожиданиям японцев, соединение японских военно-морских сил потопило 13 января принадлежащий Голландской Индии миноный заградитель водоизмещением в 1281 тонну.

ГОСЦИРК

СЕГОДНЯ И ЕЖЕДНЕВНО. Гастроли большого ленинского ревью заслуженного артиста РСФСР орденюнца ИНО с 75 ассистентами.

ГОСЦИРК

СЕГОДНЯ И ЕЖЕДНЕВНО. ДВА ПРЕДСТАВЛЕНИЯ. Нач. I-го в 8 ч. 30 м. вечера. Нач. II-го в 11 ч. 30 м. вечера.

Возобновляют учебные занятия и объявляют набор на все курсы технологического и механического ф-тов.

В течение января м-ца с г. Об основных приемах удачи: г. Кемерово, Коммунистическая, 42

ТРЕБУЮТСЯ; Токари, слесари, котельщики, р/металлы, футеровщики, электросварщики и др. квалификации.

В течение января м-ца с г. Об основных приемах удачи: г. Кемерово, Коммунистическая, 42